



# Steagul roșu

Organ al Comitetului orășenesc P.M.R. Petroșani și al Sfatului popular orășenesc

Anul XIII  
XVIII Nr. 3568

Duminică  
2 aprilie  
1961

4 pag. 20 bani

## IN ÎNTIMPINAREA ANIVERSARII PARTIDULUI

### Îndeplinirea angajamentelor — cauză a întregului colectiv

Fiecare zi aduce noi succese, tot mai mari, în îndeplinirea angajamentelor luate de mineri. La mina Lupeni — principala mină a țării furnizoare de cărbune cocsificabil — minierii au pornit pe calea îndeplinirii angajamentelor asumate în întrecerea socialistă în cinstea aniversării partidului.

**COLECTIVUL MINEI A PUS PÎNĂ ACUM LA INDEMINA COCSARILOR MAI BINE DE 7190 TONE DE CĂRBUNE SPECIAL PESTE PREVEDERILE DE PLAN, ÎNTRECÎNDU-ȘI ASTFEL ANGAJAMENTUL ASUMAT DE A DA PÎNĂ LA 8 MAI 6600 TONE DE CĂRBUNE PESTE PLAN.**

gate înzestrări tehnice, minierii au posibilitatea să extragă cel puțin o fișie de cărbune pe zi. În perioada 20—31 martie frontaliștii lui Panțiru Gheorghe au dat peste sarcina lor de plan mai bine de 460 tone de cărbune, iar cei din panoul 2 conduși de Meszaros Gavrilă și-au întrecut planul cu peste 200 tone de cărbune. Rezultate de seamă au obținut și frontaliștii din brigada lui Molnár Traian și cei din frontatul de pe stratul 18 condus de Lucacs Andrei. Minerii acestor două frontale au extras peste plan în aceeași perioadă aproape 600 tone de cărbune la un loc.

plan. Munca entuziastă a întregului colectiv s-a concretizat în depășirea planului cu aproape 2400 tone de cărbune. Din frontatul în care muncește brigada lui Ghioancă Sabin au fost trimise la preparare aproape 1200 tone de cărbune peste sarcinile de plan. Frontaliștii de la 2 vest și-au întrecut planul cu peste 750 tone de cărbune. Însemnate succese au raportat și minierii din preabataje. Astfel, brigada lui Onișor Gheorghe și-a depășit planul cu circa 300 tone de cărbune, iar minierii conduși de Aslău Ioan, care au muncit la săpărea preabatajului de la frontatul 4 est și apoi a preabatajului de la frontatul 1 vest, au dat peste plan aproape 100 tone de cărbune cocsificabil.

#### În marile frontale...

...ale sectorului III luna martie a fost rodnică. Asigurându-și condiții bune de muncă frontaliștii și minierii din preabataje au putut da cărbune mult peste

În prezent în marile frontale ale sectorului III se muncește cu un randament mediu în cărbune de peste 3,750 tone pe post.

G. DUMITRESCU



Sectorul IV B de la mina Lupeni este socotit drept cel mai mecanizat sector din Valea Jiului. În frontalele sectorului funcționează puternice crațere blindate, haveze moderne, armarea se face cu stâlpi și grinzi metalice în consolă. Colectivul sectorului a extras peste plan în trimestrul I mai bine de 1200 tone de cărbune cocsificabil. Acum toată atenția minierilor sectorului se îndreaptă spre îmbunătățirea calității producției. Aceasta este și tema discuției între ing. Petrescu Marin, șeful de sector și tehnicienii Săcărea Dumitru și Gagy Iosif pe care-i vedem în clișeu.

#### 9 zile de muncă — 4689 tone de cărbune peste plan

Primele două decade de muncă din martie n-au fost prea rodnice pentru colectivele sectoarelor minei. O seamă de deficiențe de organizare în munca unor brigăzi au făcut ca mina să nu producă la nivelul posibilităților sale. Odată cu aplicarea unor măsuri menite să asigure mai buna conducere a treburilor la sectoare, comitetul de partid al minei a chemat la muncă însușită întregul colectiv. Minerii și tehnicienii, membri de partid, au răspuns cu înflăcărare chemării. Producția a început să crească zi de zi. În perioada 20—31 martie s-au dat peste plan zilnic câte 180—600 tone de cărbune, așa încât mina a recuperat repede minusul avut și a ieșit peste prevederile planului 4689 tone de cărbune în total. Au muncit bine, aducându-și fiecare contribuția sa, toate colectivele sectoarelor de producție. La sectorul I B, de pildă, din frontatul lui Ciuciu Andrei, din abatajul lui Koss Ladislau și din alte locuri de muncă s-au dat peste plan în această perioadă circa 300 tone de cărbune. La sectorul V sud, de asemenea, planul a fost întrecut cu mai bine de 490 tone de cărbune.

#### Cu ajutorul mijloacelor tehnice moderne

Minierii de la sectorul IV B folosesc în frontalele lor cele mai noi cuceriri ale tehnicii. La frontatul din panoul 1 stratul 15 brigada lui Panțiru Gheorghe folosește la armarea stâlpilor și grinzi metalice în consolă, transportul în abataj îl asigură cu un crațere blindat de pe care fac și hăvarea cu o mașină modernă sovietică. De curând și-au instalat un crațere blindat și frontaliștii de la panoul 2 stratul 15 din brigada lui Meszaros Gavrilă. Ca urmare a folosirii acestei bo-

#### Citiți în pag. IV-a

- O.N.U. trebuie să servească scopurilor colaborării internaționale și întăririi păcii generale.
- 4 milioane de oameni ai muncii din Japonia au manifestat pentru apărarea intereselor și drepturilor lor
- Muncitorii argentinieni cer eliberarea conducătorilor lor
- Un avion american infractor obligat să aterizeze în Cuba
- „Titan” a eșuat

## La izvoarele Voevodului

...În munți, lapoviță și ninsoare. Cuvinte pe care le auzim aproape în fiecare buletin meteorologic la radio, le citim în ziare. De obicei nici nu le luăm în seamă. Cel mult ridicăm din umeri: eh, în munți, în păduri, nu conțază!

Dar oare munții, pădurile înseamnă pustietate? Viața nu-i prezentă și acolo? Ia să vedem cum arată o zi în munți.

Peste crestele semețe s-au lăsat nori plumburii. Din ei, cerne o fulguită-lă apoasă, rece. Văile sînt înecate în picla fumurie, de un cenușiu murdar pînă aproape de firul pîraielor, iar de-a lungul poenișurilor trage un curent rece, pătrunzător.

Pufăind din greu, o mică locomotivă forestieră se trudește să înainteze, legănîndu-se, pe valea Voevodului. După ea un lung șir de platforme pentru exploatarea forestieră. Este cursa zilnică care aduce jos lemnul tăiat.

Aplecați afară din cabina cit o jucărie, mecanicul Șklodi Tamás și tînărul fochist Jitea Ioan.

cercetează cu atenție linia, care duce tot mai adînc în munți. Strîns pe o platformă, grupul de frînari însoțitori discută cu aprindere probleme legate de cursa respectivă.

— La Fetița trebuie să lăsăm o platformă. Mai sînt acolo două, așa că la întoarcere o să le luăm pe toate trei — spuse Chiriță Dumitru.

— Sus la Birlogu trebuie să ducem un vagon pentru celuloză. Apoi la Chindriș avem de luat bușteni, lemn de foc. La Bilele sînt bușteni, traverse, poligoane (traverse duble) — socotește Boros Gavrilă. În total, vreo 18 vagoane încărcate „ochi”: convoi, nu glumă. O să avem de lucru serios, conchide el — scuturîndu cu o mișcare din umeri poșpăul alb de zăpadă care i s-a așternut peste pufoaică.

După ce au fost lăsate vagoane la gura de exploatare Fetița, apoi la Voevodu pentru cursa Bilele, convoiul urcă la Chindriș unde lasă restul platformelor, în afară de unul. Pe



De la începutul anului colectivul sectorului IV de la mina Petrila și-a depășit sarcinile de plan cu peste 1500 tone de cărbune. Toate brigăzile sectorului au contribuit la obținerea acestui rezultat. Frontaliștii conduși de Bartha Francisc s-au situat lună de lună pe primul loc în întrecerea pe sector. Ei își depășesc planul de regulă cu 5—8,2 la sută, obțin în frontal o productivitate cu peste 25 la sută mai mare decît cea planificată. ÎN CLIȘEU: Minerii schimbului condus de Ene Ioan din brigada lui Bartha Francisc.

## Încă nu s-a făcut tot ce se poate face!

Ieșind din tunel, cele două benzi aleargă neobosite pe role, ducînd spre punctul de vîrsare cărbunele extras de două colective miniere: Petrila și Aninoasa. Aici l-am găsit pe ing. Tiberiu Kelemen, șeful laboratorului C.T.C. Petrila urmărind ceea ce ceasul în mînă.

— Ce urmăriți tov. inginer? I-am întrebat.

— Îndată vom lua probă de cărbune de pe bandă. De fapt noi nici nu ne atingem de cărbune. Întreaga operație o va face automatul colector.

Intr-adevăr, peste puțin timp banda s-a oprit. Cupa automatului a colectat într-un buncăr proba de cărbune, fără nici o intervenție a omului.

...Măcinată, separată prin metoda sterturilor, proba a devenit de nerecunoscut. Din cîteva kilograme de cărbune, aveam în față vreo cîteva grame doar. Laborantele au cîntărit-o, au uscat-o într-un cuptor la 104 grade Celsius, iar au cîntărit-o și și-au însemnat datele în registre. Acum proba, pusă în recipiente nici cît un degetar de mari, se arde în cuptor la peste 800 grade. Se face proba de cenușă. Rezultatele nu întîrzie să vină: proba luată a dat umiditate 6,8 la sută, cenușă în medie 30,8 la sută

— Asemenea probe analizăm cam 6000—6500 pe lună din sorturile de cărbune brut, cărbuni spălați și din șlamuri. Urmărim calitatea producției în toate fazele, de la recepție pînă la expediție. Care sînt constatările noastre de pînă acum?

Inginerul Kelemen își trage în

față un registru plin de cifre și apoi spune:

„În perioada 1—20 martie cărbunele analizat a avut un procentaj de cenușă de 30,8 la sută la Petrila, 29,2 la sută la Aninoasa, 35,3 la Lonea și 30,6 la Vulcan. Cu alte cuvinte, în linii mari, exploatarea s-au încadrat în normele admise, cu mici excepții la Lonea (depășire 0,3 procente). S-ar părea că exploatarea dau cărbune curat. Zic s-ar părea, deoarece probele noastre dovedesc că grija pentru calitatea producției nu este tocmai cea necesară. Iată, pe conecreț, ce ne arată probele de control pe sectoare: la mina Aninoasa, unde media de cenușă este de 29,2 la sută (au fost însă și zile cu peste 30 la sută cenușă) sectoarele dau cărbune cu mult sub normă. Sectorul II, de pildă, a dat cărbune cu 26,4—27,0 la sută cenușă, sectorul III a obținut cărbune cu 22,5—25,1 la sută cenușă. La Aninoasa se stă însă prost cu cenușa la blocuri unde probele indică 44—46 la sută cenușă, ceea ce înseamnă că în ce privește alegerea manuală a sîstului mare în abataje mai trebuie depusă multă muncă. La fel se prezintă situația și la mina Petrila unde la cărbunele blocuri, cenușa variază între 33,5—39,3 la sută, deci cu mult peste norma admisă.

Aș vrea să vorbesc mai mult despre cărbunele venit de la mina Lonea, care ne produce serioase îngrijorări. În luna martie granulația cărbunelui trimis de Ioneni are o valoare de 50 la

D. GRIGORESCU

(Continuare în pag. 3-a)

nului nu a încetat nici o clipă pe scoc.

— Mîine să ne aduceți trei vagoane, că pe toate le umplem — spune muncitorul de la gura de plitire către frînari.

Pe cer, norii se fușăresc continuu. Peste valea Chindrișului cînd se cerne o ploaie mărunță ca din sită, cînd fulgăuște învîrtejit încît poienile se albesc, ca apoi să se arate soarele și să topească vîlul alb. La rampa de încărcare, un grup numeros de muncitori forestieri încarcă vagoane, sortează bușteni, cioplesc coaja și fac celuloză. Ceferiștii manevrează platformele, aduc drucurile la încărcat, mecanicul Șklodi își îngrijește locomotiva: curăță focarul, trage apă etc. Doar îl așteaptă un drum greu cu vagoanele încărcate pînă jos la Voevodu.

Iată convoiul plecat. Rămîne în urmă funicularul lui Lovas. Trajan cu care se scot buștenii de față de pe valea Chindrișului exploatați de echipa lui Coroamă Ioan, rîmîn cabanele frumoase clădite pentru muncitorii forestieri cu primitoarea cabanieră Fabian

ȘT. MIHAI

(Continuare în pag. 4-a)



# Mai multă atenție conducerii învățămîntului de partid la mina Uricani

**ION CERNAIANU**

director al Cabinetului regional de partid

În activitatea de ridicare a nivelului politic și ideologic al membrilor și candidaților de partid, precum și al oamenilor muncii fără de partid, Comitetul orașenesc de partid Petroșani se călăuzește după principiul subliniat în repetate rânduri de conducerea partidului, că propagarea marxism-leninismului nu este un scop în sine, că ea trebuie să răspundă sarcinilor concrete ale construcției socialiste, să aibă eficacitate economică, să contribuie la educarea partinică a membrilor și candidaților de partid. Pentru aceasta, o mare însemnătate are îmbunătățirea continuă a conducerii învățămîntului de partid de către organele și organizațiile de partid.

Străduindu-se să ridice neconținutul nivelului învățămîntului de partid, comitetul de partid de la mina Uricani s-a preocupat de organizarea și stabilirea formelor de învățămînt de partid care să corespundă nivelului de pregătire politico-ideologic al cursanților și specificului exploatarei miniere. Astfel, au fost stabilite cercuri de studiere a Statutului P.M.R., Istoriei P.M.R., cursuri serale, cercuri de economie politică precum și un cerc de economie concretă și un cerc special pentru mineri.

Cu toate măsurile luate, nu s-a reușit să se asigure o frecvență bună atât a propagandiștilor la cabinet, pentru pregătire, dar mai ales a cursanților la cercuri și cursuri. Acest lucru se datorește faptului că în multe cazuri comitetul de partid nu a ținut cont de posibilitățile minerilor în ce privește frecvența, încadrându-i în mod formal în diferite cercuri și cursuri de învățămînt.

La mina Uricani a fost organizat un singur cerc politic pentru mineri. Acest cerc avea toate posibilitățile să desfășoare o activitate rodnică. Dar din lipsa unui control atât din partea comitetului de partid cât și din partea birourilor organizațiilor de bază, pînă în

luna februarie nu s-a ținut nici o expunere din temele propuse. O altă cauză care a făcut ca acest cerc să fie lipsit de activitate este și acela că propagandistul cercului, tov. Szűszer Alexandru, nu se achită de sarcina ce i-a fost încredințată, dovedindu-se a fi lipsit de simțul răspunderii. Comitetul de partid va trebui să ia măsuri pentru înlocuirea din munca de propagandist a tov. Szűszer Alexandru și să încredințeze această sarcină unui alt tovarăș, care să simtă răspunderea misiunii încredințate.

În condițiile actuale ale desăvîșirii construcției socialiste, învățămîntul de partid este chemat să contribuie într-o măsură tot mai mare la însușirea cunoștințelor economice de către membrii și candidații de partid, de către oamenii muncii. În această direcție un rol important îl au cercurile de economie concretă. Ele înarmează pe membrii și candidații de partid cu probleme ale teoriei și construcției economice, stimulează inițiativa muncitorilor, tehnicienilor și inginerilor în rezolvarea sarcinilor legate de procesul de producție.

La mina Uricani există un cerc de economie concretă cu 10 cursanți. Temele propuse pentru a fi discutate corespund din punct de vedere al conținutului. În ședințele acestui cerc s-au discutat

probleme privind creșterea productivității muncii, reducerea prețului de cost și altele. În cadrul dezbaterilor, cursanții au făcut propuneri prețioase pentru îmbunătățirea activității economice a întreprinderii. Negativ este însă faptul că la această mină a fost organizat numai un singur cerc de acest fel și cu un număr prea mic de tovarăși. A fost complet neglijată încadrarea inginerilor în această formă de învățămînt de partid. Din cei 23 de ingineri ai minei, nici unul nu a fost încadrat la această formă de învățămînt. Chiar șeful minei și inginerul șef, care sînt membri de partid, nu au manifestat interes pentru a lua parte la un asemenea cerc, preferînd să activeze într-o altă formă de învățămînt mai puțin legată de activitatea economică a întreprinderii. În schimb, în acest cerc au fost încadrați tovarăși cu o mai puțină pregătire politică și profesională.

Aceste lipsuri vor trebui să fie înlăturate de către comitetul de partid și organizațiile de bază. Pe viitor comitetul de partid al minei Uricani va trebui să dea o mai mare atenție selecționării cursanților și propagandiștilor, ținîndu-se cont mai ales de nivelul politic și de specificul muncii acestora. Recomandăm să se dea o importanță mai mare cercurilor specifice pentru mineri, cercurilor de economie concretă și altor forme de învățămînt care sînt mai mult legate de activitatea minerilor noștri, de sarcinile mari ce stau în fața unităților corbonifere în etapa actuală.

## Încă nu s-a făcut tot ce se poate face!

(Urmare din pag. 1-a)

sută sortul 0—10 mm. și doar 10,5 la sută sortul mai mare ca 80 mm., iar cenușa la blocuri variază între 38,9—43,2 la sută.

Mina Lonea I dă cea mai slabă producție din punct de vedere calitativ (cenușă medie 38 la sută, granulație la 0—10 mm. peste 70 la sută). Observăm că la Lonea alegerea sîstului este neglijată ceea ce trebuie să dea de gîndit conducerii minei cit și brigăzilor de mineri.

Cam acestea ar fi concluziile

### IN EDITURA TEHNICA

a apărut:

A. I. MARKUȘEVICI

Numere complexe

și reprezentări conforme

Broșura apărută în colecția „Biblioteca societății de științe matematice și fizice din R.P.R.”, cuprinde noțiunile de număr complex și funcții elementare de variabilă complexă (inclusiv funcția lui N. E. Jukovski cu aplicație la construirea profilului aripii de avion).

Lucrarea se adresează elevilor din clasele superioare și tinerilor celor interesați în matematică.

noastre asupra calității cărbunelui, care vine la preparația Petrila.

Inginerul Kelemen s-a oprit din discuție. De la atelierul de probe a fost anunțat că proba luată din preaplina unui îngroșător al preparației a dat un conținut prea mic de material solid în apa de evacuare. Trebuia să vadă pe concret care-i situația...

## La izvoarele Voevodului

(Urmare din pag. 1-a)

Carolina, rămîne în urmă valea sălbatică a Birlogului cu oamenii ei Mincinoiu Petre, măștrii Andrei Constantin și Matica Dumitru.

Mica locomotivă trage din greu vagoanele goale către Bilele. Linia este abruptă, grea. Mașina patinează, gîfăie, dar mecanicul Siklodi nu se lasă. Ninge, plouă, apoi iar ninge. Arareori, iese pentru câteva minute și soarele, dar repede norii-l acoperă. Zăpada s-a așezat în strat gros pe creste, întinzîndu-se pînă aproape de linia ferată care urmărește în nenumărate curbe și ocolisuri firul micului pîrîiaș. Un uliu mare zboară de-a lungul garniturii, privind curios la oameni. Mecanicul trage de mînerul sirenei dar fluieratul ascuțit, pușăit mînios al locomotivei nu-l mai sperie: s-a obișnuit cu ele.

Peter Istvan și Batbozi Marton au făcut treabă bună la Bilele: au copleșit cca. 750 traverse noi. Acum, muncitorii Pascu Gheorghe, Simona Ioan, Valegiur și Ioan, Furdul Gheorghe, Breabăn Gheorghe, Nioarbă Vasile și Jigoreanu Marin, transpiră din gros pînă încarcă cele 8 vagonete de traverse, bușteni, poligoane — producția unei singure zile — pentru a le trimite în jos. De la această gură de exploatare, s-au trimis în martie 800 m.c. lemn de construcții rurale, 420 m.c. lemn de gater, 64 m.c. bușteni de derulaj, 350 buc. traverse normale, 115

# PUBLICITATE

## Întreprinderea de explorări Lupeni

cu sediul în Lupeni str. Avram Iancu nr. 1

ANGAJEAZA IMEDIAT:

— Ingineri energeticieni cu stagiu în funcție 3 ani, cu salarii între 1850—2250.

Doritorii se vor prezenta cu diploma de studii și actul de vechime personal la serviciul cadre al întreprinderii.

— Sudori calificați;

— Mecanici.

## Țesături cu prețuri reduse

O.C.L. Produse Industriale Petroșani, informează cumpărătorii că a pus în vânzare prin magazinele de solduri din Petroșani, Lupeni și Vulcan, cantități importante de:

ȚESĂTURI DE BUMBAC ȘI MĂTASE CU MARI REDUCERI DE PREȚURI.

Vizitați magazinele de solduri.

Iată câteva din articolele puse în vânzare:

ȚESĂTURI DE BUMBAC	PREȚ VECHI	PREȚ NOU
— Stambă	13,60	9
— Garofița	18,50	12
— Cernica	9,30	7
— Olandină imprimată	17,00	10
— Marina	12,80	9
ȚESĂTURI MĂTASE		
— Voil georgette	17,50	12
— Voil dungh	23,50	15
— Republican imprimat	26,88	18
— Crep bemberg	30,40	18
— Flamisol	29,20	15
— Eșarfe	27,00	15
— Basmale	30,00	20

## T. A. P. L. PETROȘANI

anunță publicul consumator că a organizat la restaurantele Minerul și Carpați din Petroșani, un serviciu pentru servirea clientelei la domiciliu cu orice fel de mâncăruri, dulciuri și băuturi.

Înainte de a face comenzi rugăm consultați listele de meniu prin telefoanele restaurantelor Minerul (nr. 151) și Carpați (nr. 138). Astfel puteți fi serviți la domiciliu cu mâncărurile preferate.

Comanda se execută în cel mai scurt timp posibil.

## Procurați-vă de la „Librăria noastră”

**BIBLIOTECI PERSONALE**

de 100 și 200 lei

Plata cărților în 4 rate

## PROGRAM DE RADIO

3 aprilie

PROGRAMUL I. 7,30 Sfatul medicului, 8,00 Din presa de astăzi, 9,00 Muzică ușoară, 9,30 Tinerețea ne e dragă, 10,00 Cîntă corul de copii al Radioteleviziunii, 10,25 Melodii populare românești din diferite regiuni ale țării, 12,00 „Cîntarea României Socialiste” — montaj de versuri și proză, 13,05 Muzică din opere, 14,00 Concert de muzică populară românească, 15,10 Cîntă Mara Ianoli și Trio Grigoriu, 16,00 Muzică din operele lui Donizetti, 17,30 Roza vînturilor, 18,00 Program muzical pentru frunțașii în producție din industrie și agricultură, 18,30 Almanah științific, 19,40 Muzică populară din R. S. Cehoslovacă, 21,00 Muzică ușoară, 21,30 Din viața de concert a Capitalei. PROGRAMUL II. 14,30 Din folclorul popoarelor, 15,30 Din creația de operetă a lui Millöcker, 16,30 Vorbește Moscova! 17,00 Muzică ușoară, 17,35 Muzică populară din nordul Moldovei, 18,15 „Bucuria satului”, program de cîntece și jocuri, 19,40 Muzică ușoară românească, 20,00 Muzică corală sovietică, 21,30 Seară literară: Pagini din lucrări ale scriitorilor sovietici, propuse pentru Premiul Lenin pe anul 1961, 21,55 Muzică ușoară interpretată de soliști din țări prietene.

## CINEMATOGRAFE

3 aprilie

PETROȘANI — 7 Noiembrie: Haiducul de pe Ceremuș; Al. Sahia: Sfioasă; ANINOASA: Normandii Niemen; LUPENI: Norii părăsesc cerul; URICANI: Un cîntec străbate lumea. (Responsabilii cinematografelor Muncitorească — Petroșani, Petrila, Lonea, Livezeni și Crividia n-au trimis programarea filmelor pe luna aprilie).

## REALIZĂRI LA REVIZIA DE VAGOANE PETROȘANI

În întrecerea socialistă ce se desfășoară în cinstea aniversării partidului, colectivul reviziei de vagoane C.F.R. din Petroșani și-a asumat ca obiective depășirea planului de producție cu 2 la sută, îmbunătățirea calității reparațiilor și reviziilor tehnice. Pentru realizarea și depășirea acestor obiective s-a pornit o susținută întrecere între turele de serviciu. Pe luna martie, tura condusă de tov. Oprețoiu Dumitru s-a situat la loc de frunte în întrecere, depășindu-și planul cu 1,5 la sută. S-au evidențiat prin calitatea reviziilor și reparațiilor făcute tov. Ghioancă Ion, Mănescu Petru, Cioacă Paul, Buleac Victor, Tihodar Adrian, Enache Constantin, revizorii de vagoane. Ei n-au avut nici o abatere de la graficul de revizii, asigurînd astfel mersul normal al trenurilor.

IN CLISEU: Șeful de tură Oprețoiu Dumitru dă indicații revizorului Ghioancă Ion asupra controlului unui vagon de călători.



# VIATA INTERNATIONALA

## O. N. U. trebuie să servească scopurilor colaborării internaționale și întăririi păcii generale

NEW YORK 1 (Agerpres) — TASS transmite :

În seara zilei de 31 martie ministrul Afacerilor Externe al U.R.S.S., A. A. Gromiko, care a condus delegația Uniunii Sovietice în cea de-a doua parte a lucrărilor celei de-a XV-a sesiuni a Adunării Generale, a părăsit New Yorkul îndreptându-se pe calea aerului spre Moscova. Înainte de a pleca din S.U.A., A. A. Gromiko a făcut reprezentanților presei următoarea declarație :

Părăsind New Yorkul aș vrea să-mi exprim speranța că cea de-a XV-a sesiune, marcată prin participarea în prima parte a lucrărilor ei a șefilor de guvern ai unor țări, va aduce o contribuție pozitivă la cauza destinderii încordării internaționale și afirmării drepturilor popoarelor la pace și independență națională.

Guvernul sovietic este de părere că O.N.U. trebuie să fie o organizație internațională nu numai la fațadă, ci și în fapt, să servească scopurilor colaborării internaționale și întăririi păcii generale. De aceea aș vrea în primul rând să subliniez că poziția guvernului sovietic privind necesitatea sincronizării structurii O.N.U. cu acele

schimbări care au avut loc în lume rămâne întrutotul valabilă. Fiecare lună care ne desparte de septembrie anul trecut, când șeful guvernului sovietic, N. S. Hrușciov a prezentat în ședința Adunării Generale propunerea de a se modifica structura O.N.U. pe baze echitabile, aduce noi dovezi că această sarcină devine tot mai acută și că aminarea soluționării ei nu face decât să slăbească O.N.U., să aducă prejudicii autorității ei.

În ce privește postul de secretar general al O.N.U. și pe cel care ocupă acest post, Hammarskjöld, situația a devenit absolut intolerabilă iar guvernul sovietic, după cum am mai declarat, nu poate și nici nu intenționează să se împace cu o asemenea stare de lucruri. Sintem convinși că propunerea guvernului sovietic cu privire la înlocuirea postului unipersonal de secretar general printr-un organ colectiv care să includă reprezentanții celor trei grupuri principale de țări care există în prezent în lume, își va croi drum, că dreptatea va triumfa și statele care astăzi nu acceptă încă pe deplin propunerea noastră sau stau în cumpănă, vor înțelege necesitatea traducerii ei grabnice în viață.

În cursul lucrărilor celei de-a doua părți a celei de-a XV-a sesiuni a Adunării Generale a avut loc un schimb de păreri între delegațiile U.R.S.S. și S.U.A. în legătură cu problemele dezarmării. În legătură cu aceasta, ieri în Comitetul nr. 1, eu, în calitate de conducător al delegației U.R.S.S., și domnul Stevenson, în calitate de conducător al delegației S.U.A., am făcut declarații corespunzătoare. În momentul de față este inutil să ne mai referim la această temă. Aș vrea doar să subliniez încă o dată că guvernul sovietic ca și întregul popor sovietic consideră necesar ca în interesul popoarelor din lumea întreagă, în interesul civilizației, să se pună capăt cursei înarmărilor care adaugă zilnic noi și noi stocuri de rachete și bombe nucleare la muniții de cele mai distrugătoare tipuri de arme, adunați deja. Uniunea Sovietică insistă ca mașina de război care continuă în prezent să funcționeze din plin, să fie năruită. A sosit de mult timpul să fie eliberată omenirea de primejdia războiului nuclear și de povara înarmărilor. Cu cât mai curând va avea loc aceasta, cu cât mai repede va fi elaborat un acord cu privire la dezarmarea generală și totală, cu atât va fi mai bine pentru toate statele, pentru toate popoarele lumii. Guvernul sovietic nu-și va cruța eforturile

pentru a contribui mai departe prin toate mijloacele la soluționarea problemei dezarmării — problema problemelor contemporanei-tății.

Vorbind despre cea de-a doua parte a lucrărilor celei de-a XV-a sesiuni a Adunării Generale a O.N.U., se înțelege că trebuie să ne oprim asupra problemei situației din Republica Congo. Delegația sovietică își exprimă satisfacția în legătură cu faptul că această problemă este examinată în fond de Adunarea Generală, deși această examinare, după cum s-a văzut, nu a fost pe placul tuturor.

Este deosebit de important în prezent să nu se admită înfăptuirea planurilor de scindare a Republicii Congo, planuri elaborate de cei care ar vrea să restabilească dominația colonială din Congo — a spus în continuare A. A. Gromiko. În propunerile sovietice privind problema situației din Congo este expusă linia principală de sprijinire de către Uniunea Sovietică a popoarelor și statelor care își apără libertatea și independența națională. Vom continua ca și până acum să apărăm ferm și consecvent această linie.

După părerea noastră cea de-a XV-a sesiune a Adunării Generale a reacționat pozitiv în timpul examinării problemelor referitoare la acordarea independenței țărilor și popoarelor coloniale. Activitatea pe care o desfășoară Adunarea Generală, inclusiv comitetele ei, demonstrează că problema lichidării totale și definitive a rușinosului sistem colonial, formulată în numele guvernului sovietic de N. S. Hrușciov, — este un imperativ al vieții însăși. Tocmai de aceea ea a entuziasmat popoarele care luptă pentru eliberarea lor stăruind în rindurile lor un uriaș flux de energie. Totodată nu putem să nu manifestăm precauție întrucât după cum demonstrează experiența, puterile coloniale sînt departe de a acționa în conformitate cu voința O.N.U., — lucru de care ne amintim, de exemplu, situația din Congo, Angola, Uniunea Sud-Africană. În prezent sarcina constă în a duce până la capăt, a realiza în timpul cel mai scurt mărețele principii și prevederi cuprinse în declarația celei de-a XV-a sesiuni a Adunării Generale a O.N.U. cu privire la acordarea independenței țărilor și popoarelor coloniale.

În încheiere aș vrea să spun că ar fi bine, foarte bine, dacă după încheierea lucrărilor celei de-a XV-a sesiuni a Adunării Generale, care după cum se știe trebuie să mai examineze unele probleme importante, am putea declara : DA, această sesiune a desfășurat o activitate rodnică în favoarea îmbunătățirii relațiilor și înțelegerii între state, în favoarea dezvoltării colaborării internaționale și întăririi păcii.

## În câteva rînduri

MOSCOVA. La 1 aprilie N. S. Hrușciov, președintele Consiliului de Miniștri al U.R.S.S., l-a primit pe Llewellyn Thompson, ambasadorul S.U.A. în U.R.S.S., și a avut o convorbire în problema Laosului.

LONDRA. La 31 martie A.A. Soldatov, ambasadorul U.R.S.S. în Marea Britanie a făcut o vizită de curtoazie lui Suvanna Fumma, primul ministru al Laosului, care se află în prezent la Londra.

BONN. În Germania occidentală au început marșurile adversarilor înarmării atomice, care se vor încheia la 3 aprilie prin organizarea de mari mișinguri de

## DIN UNIUNEA SOVIETICĂ

### Bilanț de mari victorii

MOSCOVA 1 (Agerpres) — TASS transmite :

În anii 1959—1960 în Uniunea Sovietică au fost construite 2180 de mari întreprinderi industriale.

Începînd din anul 1918 și pînă în 1960 în U.R.S.S. au fost construite, reconstruite și date în exploatare peste 36.000 de mari întreprinderi mijlocii și mici; au fost create 7.400

de gospodării agricole de stat (sovhozuri); au fost construite 125.000 de km. de cale ferată.

În ce privește construcția de locuințe, Uniunea Sovietică construiește în prezent mai multe apartamente decît Statele Unite, Anglia, Franța, R. F. Germană, Suedia, Olanda, Belgia și Elveția luate la un loc.

### Cea mai mare dragă electrică din lume

IRKUTSK 1 (Agerpres)

La Uzina constructoare de mașini din Irkutsk a fost construită cea mai mare dragă electrică din lume. Capacitatea fiecărei cupe este de 600 de litri iar adîncimea de

excavare de 59 m. Draga va putea prelucra anual aproximativ 2 milioane metri cubi de nisipuri aurifere pe an înlocuind munca manuală grea a 12.000 de muncitori.

## 4 milioane de oameni ai muncii din Japonia au manifestat pentru apărarea intereselor și drepturilor lor

TOKIO 1 (Agerpres)

La 31 martie, aproximativ 4.000.000 de oameni ai muncii au participat la cea de-a doua manifestare din primăvara aceasta a clasei muncitoare din Japonia pentru apărarea intereselor și drepturilor sale democratice.

În centrul acțiunilor comune ale muncitorilor se află greva de 24 de ore a metalurgistilor din Japonia. Au fost în grevă muncitorii de la cele mai mari societăți carbonifere „Yavata Seitei-ŭ”, „Fudzi Seitei-ŭ”, „Nihon Kokan”, „Sumitomo Kindzoku” și altele. Aproximativ 150.000 de mîneri, 50.000 de lucrători membri ai Federației naționale a muncitorilor din industria prelucrătoare de metale și construc-

toare de mașini, mii de șoferi de taxiuri precum și docheri, muncitori zilieri, lucrători de la industria de hîrtie, tipografi, au declarat o grevă de 24 de ore. Peste 120.000 de oameni ai muncii din industria chimică, lucrători ai societăților de transporturi auto și alții au declarat o grevă de 12 ore.

La Tokio și Osaka, pe insulele Hokkaido și Kiusiu, au avut loc mișinguri și demonstrații la care au participat mii de oameni ai muncii cerînd încetarea represiviilor ilegale ale autorităților față de participanții la lupta muncitorilor și funcționarilor de la instituțiile și întreprinderile statului pentru apărarea intereselor și drepturilor lor vitale.

## Lupta grevistă a muncitorilor chileni

SANTIAGO (Chile) 1 (Agerpres).

Potrivit datelor ministrului muncii din Chile, circa 600.000 de muncitori continuă să se aflu în grevă în întreaga țară. Aproape 200.000 de muncitori de la minele de salpetru din departamentul Taltal, în nordul țării, se află în grevă de 67 de zile pentru revendicările lor privitoare la salarii. Ofertele de mediere ale guvernului au fost respinse de muncitorii care le-au considerat nesatisfăcătoare. În semn de protest împotriva tergiversării acestui conflict de muncă, organizațiile sindicale, cu

sprijinul Federației naționale a mînerilor, au organizat un „marș al foamei” spre Antofagasta, port situat la 300 km depărtare de așezările miniere.

## „Titan” a eșuat

CAP CANAVERAL 1 (Agerpres)

Agențiile americane de presă anunță că un proiectil balistic intercontinental de tip „Titan”, lansat la 31 martie de la Cap Canaveral și care urma să parcurgă o distanță de 16.000 km., a căzut în Oceanul Atlantic după ce străbătuse doar 19 km. Un purtător de cuvînt al forțelor aeriene americane a declarat că prima treaptă a proiectilului a funcționat defectuos iar a doua treaptă nu a funcționat deloc.

## Firmele japoneze vor putea face comerț cu R. P. D. Coreeană

TOKIO 1 (Agerpres) După cum relatează ziarul „Dumiri”, la 31 martie Ministerul Comerțului Exterior și al Industriei al Japoniei a hotărît să includă Coreea de nord pe lista statelor cu care firmele comerciale japoneze au voie să facă comerț.

Ministerul, relatează ziarul, a luat această hotărîre în legătură cu faptul că armeele comerciale din Japonia și firmele comerciale din Japonia să li se permită să facă comerț cu R.P.D. Coreeană.

## ÎN AMERICA LATINĂ

### Crește nemulțumirea populației din Salvador față de regimul politic al țării

SAN SALVADOR 1 (Agerpres)

În San Salvador crește nemulțumirea populară față de politica regimului dictatorial care a preluat puterea în urma loviturii militare de la 25 ianuarie. Sub semnătura „Frontului unit al acțiunii revoluționare”, în întreaga țară este difuzată o declarație care cheamă poporul la luptă revoluționară împotriva „rușinosului regim de teroare” și la crearea unui adevărat guvern popular.

Declarația cheamă de asemenea toți cetățenii să sprijine „Frontul unit al acțiunii revoluționare” și să intre în rîndurile lui. Declarația se încheie cu cuvintele : „Vom învinge pentru că forțele noastre sînt forțele poporului, iar poporul este invincibil”.

### Muncitorii argentinieni cer eliberarea conducătorilor lor

BUENOS AIRES 1 (Agerpres).

Mișcarea pentru unitatea și coordonarea sindicală din Argentina a dat publicității o declarație în care cere eliberarea tuturor deținuților politici și retragerea ordinilor de arestare a numeroși conducători ai muncitorilor.

Numeroase delegații ale muncitorilor organizați în sindicate cer tot mai insistent ministrului de Interne argentinian eliberarea conducătorilor lor. Recent, o delegație a funcționarilor bancari au cerut ministrului de Interne eliberarea liderului sindicatului lor, Imizcoz, care este închis de 6 luni.

O delegație a Federației generale a muncii din Argentina a cerut ministrului de Interne amnistierea tuturor deținuților politici și încetarea persecuțiilor sindicalelor.

## Un avion american înfractor obligat să aterizeze în Cuba

HAVANA 1 (Agerpres)

Un avion cu reacție aparținînd forțelor armate ale Cubei a obligat să aterizeze un avion american bimotor care făcea viraje

suspecte deasupra unei rafinării de petrol în regiunea Havana.

Organele securității din Cuba anchetează această nouă violare grosolană a spațiului aerian al Cubei de către un avion american.